

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXII -- Núm. 23.892

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 3 de marzo de 1939

Número suelto: 35 céntimos

Apartado de Correos 147

El pueblo confía en su Gobierno legítimo y se dispone a cumplir todas sus órdenes

Ante nuestros enemigos

El capitalismo internacional

Desde que comenzó la guerra por nuestra independencia, el Gobierno de la República española ha venido proclamando que se luchaba por ver a la nación libre de ingerencias extranjeras, para que aquí no hubiera más voluntad que la de los españoles, para que éstos se rigieran como les conviniese, para que el pueblo fuese el verdadero soberano. Sin embargo, este derecho inalienable que tienen todos los pueblos del mundo de regirse según sus deseos, no ha sido respetado por las naciones capitalistas, quienes no han dejado de atacar a la República de una manera franca o solapada, especialmente los Gobiernos europeos, mandatarios de los grandes industriales y también celosos de que se cree una España próspera.

No han sido sólo Italia y Alemania quienes se han puesto frente a nosotros, sino todos los que nos han negado su auxilio y los que han entorpecido nuestra acción defensiva: ellos crearon el Comité de No Intervención, que sólo ha servido para que los fasciosos estuviesen bien provistos de armas, mientras que la República carecía de ellas o las obtenía muy limitadamente; ellos consiguieron el crimen de que invadiesen España ejércitos extranjeros con toda clase de pertrechos bélicos y de que la aviación italo-germana bombardease los barcos que conducían víveres para los republicanos; ellos simulaban defender el derecho que asistía a España en la Sociedad de Naciones, sin tomar ninguna medida para mantener ese derecho.

Los Estados capitalistas persiguen con esto un doble juego: arruinar la economía española, impedir que España, tan rica naturalmente, sea una nación fuerte, y que sea una República con avances sociales, aunque no llegase a ser precisamente socialista. Por lo primero, el capitalismo internacional va en nosotros, no tardado, un rival económico, ya que no milita por la esencia pacifista de nuestra Constitución; y en cuanto a lo segundo, temen el contagio que nuestra valentía pueda llevar hasta sus pueblos, por la conciencia que iría teniendo el proletariado de los mismos a la vista del ejemplo de una España verdaderamente democrática y abierta a todos los campos de la aspiración humana.

Hasta presumimos que la intención de esos Gobiernos capitalistas haya ido más lejos, es decir, que no seamos nosotros solos las presuntas víctimas de sus egoísmos, sino los propios países fascistas, a quienes dejan desgastarse en una orgía de gastos militares, para que luego tengan que recurrir a la bien repleta bolsa de los que poseen el oro de Europa, imponiéndoles la ley del amo sobre el siervo. Este funesto egoísmo del capitalismo ha de tener un fin y quizá no esté muy lejos, porque ya sabemos que el avaro ciega por su vicio, y los pueblos están convencidos de esta verdad, no necesitando nada más que el motor que les impulse a obrar. El ejemplo de España puede ser ese motor y nada tendría de extraño que, al fin, se cambiasen las tornas, dándonos todos la razón.

El cardenal Pacelli, nuevo Papa

Su divisa: Trabajo, Justicia y Paz

LA ELECCION

Ciudad del Vaticano.—El cardenal Pacelli ha sido elegido Papa con el nombre de Pío XII.

La elección se verificó a las cinco y media de la tarde.—Fabra.

ES UN NUEVO PAPA ROMANO

Ciudad del Vaticano.—Es la primera vez, desde hace doscientos cincuenta años, que un cardenal nacido en Roma es nombrado Papa.

El último Papa nacido en Roma fue el cardenal Conti, designado en 1721, con el nombre de Inocencio XIII.—Fabra.

GRAN DIPLOMATICO Y ENEMIGO DE LAS VIOLENCIAS

Ginebra.—La elección de Pacelli para suceder a Pío XI ha sido acogida con satisfacción en los círculos de la S. D. N., por entender que es un diplomático conocedor de los asuntos internacionales y amigo de que en las relaciones entre los pueblos presida las grandes principios de la cooperación sin violencia y de la dignidad humana.—Fabra.

PARTIDARIO DEL TRABAJO, LA JUSTICIA Y LA PAZ

Paris.—Los periódicos dedican sus comentarios a la elección de Pacelli como Papa, poniendo de relieve la personalidad del antiguo secretario de Estado y subrayando que ha elegido como divisa pontificia, la siguiente frase: «Opus, Jus Et Pax» (Trabajo, justicia y paz).

Todos los periódicos ponen de relieve la simpatía del nuevo Papa hacia Francia, y dicen que la tarea que espera al nuevo Pontífice, es muy pesada, pero que la cumplirá con la inteligencia, celo, actividad que siempre demostró.—Fabra.

MOLESTA SU ELECCION EN ALEMANIA

Berlin.—La elección, tan rápida, del cardenal Pacelli, como Papa, parece haber colocado a los círculos políticos alemanes ante una situación inesperada.

Los periódicos publican escasos comentarios a la elección, y subrayan que el Conclave ha sido uno de los más cortos y que la elección del secretario de Estado de la Santa Sede, rompe con la antigua tradición de la Iglesia.

El «Lokal Anzeiger» dice: «Muchos cardenales deseaban elegir a un Papa sólo preocupado por el cuidado de las almas, y, sin embargo, finalmente, han elegido al cardenal que posee mayores conocimientos políticos».—Fabra.

EL TORNEO DE SUPERACION

Continúa dando rendimientos admirables

SEIS GRUPOS DE ANTI-AVIONISTAS

El Torneo de Superación sigue atrayendo toda la atención de los combatientes del Ejército de Levante, que día a día se crecen en entusiasmo y trabajo. Los hechos más destacados de la jornada de ayer es la creación de seis grupos de antiavionistas, por Valentín Arins, que en el frente del Jarama derribó un caza enemigo.

Se ha celebrado también un curso de tiro en el Cuerpo de Ejército, demostrándose en él la gran preparación de los soldados por el elevado número de blancos que se hicieron.

Sigue intensificándose la fortificación y los grupos de especialistas.

MANIFIESTO DE MUJERES ANTIFASCISTAS

El Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, de Valencia, ha dirigido un manifiesto a la población civil, con motivo del Torneo de Superación. En él se dice lo siguiente:

«Las mujeres antifascistas reconocemos todo lo que de magnífico existe en este Torneo, y queremos que el frente llegue nuestra admiración por esta superación, por esta moral elevada y ejemplar de nuestros combatientes.

Para ello, las mujeres antifascistas, de Valencia, han decidido regalar calzado a todo el Ejército de Levante.

Sabemos que son muchos los obstáculos con que vamos a tropezar, pero sabemos que todo el pueblo valenciano, que en estos días sigue con entusiasmo los esfuerzos que las Divisiones, Brigadas, Compañías y todas las unidades reali-

Ante la próxima guerra

Inglaterra toma medidas sanitarias para preservar a la población civil de contingencias bélicas

Suiza reafirma el principio de su independencia política

ITALIA MOVILIZA SUS RESERVAS

Roma.—Con relación a las noticias circuladas en el extranjero sobre el llamamiento de algunas reservas italianas, el Gobierno de Roma trata de quitarle importancia al asunto.

Sin desmentir las noticias, las justifica diciendo que se trata en realidad de un llamamiento normal de los jóvenes reservistas nacidos en 1918, y de aquellos que hasta ahora no fueron llamados y corresponden a los nacidos en los años 1915 al 17.—Fabra.

SUIZA QUIERE SER INDEPENDIENTE

Londres.—En una reunión del grupo parlamentario de unión interparlamentaria, el presidente del Consejo Nacional suizo, Vailaton, reafirmó el principio de la independencia política de Suiza.

Suiza.—dijo—ama apasionadamente a la libertad. Es independiente y quiere seguir siendo Suiza. No ha permitido la penetración en su territorio de ideologías extranjeras. Sigue siendo miembro fiel de la S. D. N. La situación bélica de Europa ha obligado a Suiza a perfeccionar su ejército y fortificar sus fronteras, pero, sin embargo, se esfuerza para mantener las mejores relaciones con todos los países. No está dispuesto a inclinarse ante ninguna dominación extranjera.—Fabra.

MEDIDAS DE DEFENSA PASIVA

Londres.—En la Cámara continuó ayer el debate sobre los créditos de defensa pasiva.

El ministro de Higiene se refirió a la organización de los servicios médicos y de socorro en tiempos de guerra, declarando que los

gastos para hospitales y puestos de socorro se elevarán a un millón de libras, pero que el punto principal de la política de defensa pasiva es el de la evacuación de la población, estando ya prevista para en caso de necesidad, la evacuación de once millones de personas que residen en la región londinense, así como las de aquellas que habitan los centros industriales.—Fabra.

UNA ESPECIE DE PROTESTA EN ALEMANIA

Berlin.—Con motivo del aniversario de la encarcelación del pastor Niemöller, una gran muchedumbre asistió anoche a los servicios religiosos en la parroquia que regentaba Niemöller, patentizando así su simpatía hacia el detenido.

Asistieron delegados de numerosas comunidades religiosas y de la Iglesia Confesional.—Fabra.

EN TOULOUSE

Muere Marcelino Domingo

Toulouse.—Ayer mañana ha fallecido Marcelino Domingo en un hotel de esta población.

El ex ministro republicano español había regresado de París, de paso para Perpignan, pero a causa de un repentino malestar, tuvo que detenerse en Toulouse.

Su fallecimiento ha causado gran dolor entre los numerosos españoles residentes en esta población.—Fabra.

LA F. S. I. Y ESPAÑA

Protesta por el reconocimiento de Franco

Paris.—Se ha reunido la Mesa de la Federación Sindical Internacional bajo la presidencia de León Jouhaux y con asistencia de Jacobson, Merten, Schevanolas, Storz, etc.

Aprobó por unanimidad una resolución protestando contra el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Francia e Inglaterra, y aprobó las medidas adoptadas por el Secretariado a favor de los refugiados políticos españoles, con vistas a la solución del problema de la emigración española.

Después adoptó determinadas medidas en el aspecto sindical, conferencia internacional de obreros, Congreso sindical, etc.

Examinó a continuación las posibilidades de acción de la F. S. I. con miras a una campaña pacifista para preparar una conferencia internacional de paz.

La Mesa se reunirá en sesión extraordinaria los días 29 y 30 del corriente, en Londres.—Fabra.

SOCIEDAD FILARMONICA

Concierto del violinista Abel Mus.—El próximo domingo, en el teatro Principal, y organizado por la Sociedad Filarmónica de Valencia, tendrá lugar, a las once de la mañana, una nueva actuación del violinista Abel Mus, con el concurso del pianista Martín Imaz y el violinista José Moret.

Se interpretarán obras de Tartini, J. S. Bach, Sarasate, Cartier, Abel Mus, Kreysler y Wieniawski.

SOBRE EL HIERRO Y EL FUEGO

Convivencia

Un día se acabará esta contienda infame. Todo se acaba. Y entonces a los sobrevivientes de la horrenda catástrofe les parecerá despertar de una tétrica y aniquiladora pesadilla. Es indudable que el fin de la guerra no traerá aparejado como una sentencia inexcusable e implacable, el exterminio de uno de los dos bandos combatientes; esta lucha enconada no es solamente contra invasores extranjeros que, vencedores o vencidos, anhelen el regreso a su Patria, sino también entre españoles que quedarán en ella y con los cuales habrá que hacer algo que ahora nos parece imposible porque supone el olvido de los crímenes más espantosos y de los atentados a los principios de humanidad más exaltados: convivir.

¿Cuántos son nuestros enemigos compatriotas que auxilian a los bárbaros que destruyen España? ¿Cuántos somos nosotros? Por millones nos contamos los unos y los otros y no se extinguen fácil ni difícilmente a media Nación que ha demostrado ser heroica. Habrá que convivir, es decir, comunicarnos y entendernos todos los días con los que mataron a nuestros hijos y uar tirizaron a nuestras madres, trocaron en informes barrancos nuestros más floridos verjoles y en montones de humeantes y candentes cenizas nuestros museos, nuestras bibliotecas, nuestras escuelas y nuestros hospitales. ¿Convivir! Nos parece imposible: al pensarlo parece que se nos desgarran las propias entrañas.

Pero convivir será necesario. Un hombre puede quitarse la vida antes de estrechar la mano de su enemigo. Las sociedades no se suicidan; tienen que vivir y que convivan. Como no podemos todos ser extremistas ni hacer desaparecer a cuantos nos hicieron mal, los que sobrevivieron a la lucha tendrán que convivir. La ley dura de la lucha por la existencia no ha impedido que sigan viviendo, combatiéndose unas veces y esquivándose y tolerándose otras, los elefantes y los jaguares, los cocodrilos y los tigras, las serpientes pitones y las pantoras.

Si todo se acaba, menos el autor, como expresa el «Segismundo» de «La vida es sueño», el libro de más aceptación en la última Feria del Libro, ¿por qué no ha de acabar también el odio o, al menos, su exteriorización salvaje y brutal? «Nuestros enemigos de hoy —ha dicho el doctor Negrín en su último discurso radiado— son posibles colaboradores de mañana». Es cierto, puesto que sobre nuestras pasiones efímeras y nuestras aversiones contingentes se halla y habrá de hallarse siempre: los intereses sagrados de la Patria y los sacrosantos de la Humanidad.

¿Y cómo será esta convivencia? ¡Ah! Ello no se presta a profecías ni a divagaciones. Pero recordemos la historia de un pueblo que se enfrentó a Napoleón. Un rebelde de guerra...

EN LA ZONA INVADIDA, por Bluff



—¿Qué haces?
—Ya ves... Aprendiendo a pronunciar en alemán.

Crisis presidencial española

El Presidente Azaña ha dimitido su cargo

Interinamente se ha encargado de la Presidencia de la República el señor Martínez Barrio

LA REFERENCIA OFICIAL

El miércoles, día 1, a las diez de la noche, fué facilitada por la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda, de Madrid, la siguiente nota:

«A la salida del Consejo de ministros extraordinario celebrado esta tarde bajo la presidencia del doctor Negrín, se ha facilitado el siguiente comunicado:

«El Gobierno ha recibido la notificación oficial de que el señor Azaña Díaz ha dimitido la presidencia de la República.

El artículo 74 de la Constitución de la República española establece que el presidente del Parlamento asumirá las funciones de la Presidencia de la República, si ésta quedara vacante. En su virtud ha pasado a ocupar la Jefatura del Estado, el excelentísimo señor don Diego Martínez Barrio.

El Gobierno estudia las medidas para el cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 68 y 74 de la Constitución.—1 de marzo de 1939».

EL TEXTO CONSTITUCIONAL

Los artículos de la Constitución a que hace referencia la nota facilitada después del Consejo extraordinario, son los siguientes:

«Artículo 68.—El presidente de la República será elegido conjuntamente por las Cortes y un número de compromisarios igual al de diputados.

Los compromisarios serán elegidos por sufragio universal igual, directo y secreto, conforme al procedimiento que determina la ley.

Al Tribunal de Garantías Constitucionales corresponde el examen y aprobación de los poderes de los compromisarios.

Artículo 74.—En caso de impedimento temporal o ausencia del presidente de la República, le sustituirá en sus funciones el de las Cortes, quien será sustituido en las suyas por el vicepresidente del Congreso.

Del mismo modo, el presidente del Parlamento asumirá las funciones de la Presidencia de la República, si ésta quedara vacante; en tal caso será convocada la elección de nuevo presidente en el plazo improrrogable de ocho días. Conforme a lo establecido en el artículo 78, se celebrará dentro de los treinta días siguientes a la convocatoria.

A los exclusivos efectos de la elección de presidente de la República, las Cortes, aun estando disueltas, conservarán los poderes.

CONSEJO PERMANENTE

Los ministros continúan en Consejo permanente para examinar en todos sus aspectos la situación.

Comentarios de Prensa

CONCEPTO DE LA RESPONSABILIDAD

Madrid.—Sobre la dimisión de Azaña, escribe esta noche «Informaciones», órgano del Partido Socialista:

«El concepto de la responsabilidad se acentúa en nosotros a medida que se acercan las horas decisivas de la guerra. El deber se impone con características más definidas, con mandato más inclaudicable. No se puede desertar ante el enemigo. El militar no puede ha-

cerlo; el hombre que estime en algo su dignidad, tampoco. ¿Qué importa la adversidad? No podemos arrojar al fondo del mar como lastre inútil, la misión gloriosa que la historia puso en nuestras manos, y que es antorcha en el presente y que será faro en el futuro.

Ante el nuevo presidente de la República, ante el Gobierno responsable que nos rige con toda la juridicidad de una constitución respetada e intacta, el pueblo que no dimita ni deserta, renueva el juramento del 18 de julio.

LA CAPACIDAD DE SACRIFICIO DE NUESTRO PRIMER MAGISTRADO

«Heraldo de Madrid» escribe: «Desconocemos hasta ahora los motivos concretos e inmediatos que le han aconsejado determinación de tan magna trascendencia. Creemos, con todo, que esta se habrá inspirado en el bien de la Patria. La gestión del señor Azaña en el desempeño de su mandato, ahora estas hipótesis.

Después añade: La magistratura vacante corresponde por precepto constitucional al presidente de las Cortes. La aceptación de esta herencia presupone auténtica capacidad de sacrificio. Por esta vez, la frase consabida no es baladí. Ocupar la presidencia de la República española en estos dramáticos momentos es, sin roturas, sacrificar por la Patria. No por ser holocausto obligado e ineludible, mengua la excelencia del heroísmo en quien ha de efectuarlo.—Febus.

Servicios Oficiales de Higiene Infantil y Ayuda a Madres Lactantes

La Administración Central de estos servicios es complacida en hacer público, por medio de la Prensa, la ayuda que al pueblo republicano español y en especial a la Infancia y Madres Lactantes, están prestando nuestros hermanos del extranjero, quienes por conducto de las respectivas representaciones que han desplazado hacia nuestra zona, nos hacen llegar productos en cantidad tal, que nos permite poder tener cubiertas las necesidades de HIGIENE INFANTIL Y MADRES LACTANTES, no solamente de Valencia, sino de toda la zona leal, ya que esta Administración se encarga de distribuir los productos allá donde se precisa.

Una prueba de la eficaz ayuda, ayuda desinteresada y por lo tanto más eficaz todavía, que nos prestan nuestros hermanos del extranjero, nos la da el siguiente detalle demostrativo de los productos que en esta Administración Central y en calidad de DONATIVO se han recibido durante el pasado mes de febrero:

29.800 kilogramos de leche en polvo, del Comité Nacional Británico de Ayuda a España.

24.000 kilogramos de azúcar del citado Comité.

920 kilogramos de jabón de la misma procedencia.

50 cajas de leche condensada, ídem ídem.

4.567 kilogramos de bacalao del Servicio Voluntario Internacional para la Paz.

180 cajas de arenques de la Oficina Internacional para la Infancia.

200 cajas de bolas de pescado de la misma procedencia.

Esta Administración Central, en nombre propio y en el de todos los inscritos en nuestros servicios oficiales de HIGIENE INFANTIL Y DE AYUDA A MADRES LACTANTES, se congratula en hacer público su agradecimiento a los donantes de estos artículos y felicitaciones entusiásticamente por su espíritu generoso y altamente altruista en favor de nuestra causa, que es la de todo el proletariado del Universo.

Obreros: Leed LA CORRESPONDENCIA.

© Archivos

Estadística Cultural

gob.es

ANTONIO ZOZAYA

